

По дороге по прямой  
Шла зима с морозами,  
Шла зима к себе домой -  
Снег стелила розовый.

За зимою две метели  
Снег тот веяли, мели,  
Снег взвивали, как хотели,  
И кидали хрустали.

## Зимние месяцы

*Декабрь*

У декабря полно забот -  
Как все успеть - не знает!  
Он провожает старый год  
И новый год встречает!



*Январь*

Открываем календарь -  
Начинается январь,  
В январе, в январе  
Много снега на дворе.

*Февраль*

В феврале, в феврале  
Выюга мчится на метле.  
Заметает все пути,  
Чтобы марта не пройти.



# *Дорогие наши папы и мамы!*

Наступила зима.  
И мы очень хотим кататься с горки.  
Надо залить её водой.  
Тогда наша прогулка будет  
интересной и увлекательной.  
Ваши дети.



# Зимние загадки

Снег на полях,  
Лед на реках,  
Вьюга гуляет,  
Когда это бывает?  
(Зимой.)



Льется речка – мы лежим,  
Лед на речке – мы бежим.  
(Коньки.)

Сперва с горы летишь на них,  
А после в гору тянем их.  
(Санки.)

Две юрносые подружки  
Не отстали друг от друга. Обе по снегу бегут,  
Обе песенки поют,  
Обе ленты на снегу,  
Оставляют на бегу.  
(Лыжи.)



# Февраль

Февраль – последний зимний месяц. В этот лесяще дуют сильные ветры. Метели и выюги налетают высокие сугробы. В старину февраль называли «снеговел».

В феврале день становится длиннее и начинает пригревать солнышко. В этот лесяще бывают оттепели, снег подтаивает, а сугробы оседают. Все чаще слышно пение птиц. Воробьи собираются в стайки и громко, радостно чирикают. Запягивают веселую песню синицы. Начинаются игры у зайцев, лисиц, только ледведь все еще спит в берлоге.

Когда наступает оттепель, снег становится липким и из него можно лепить снеговиков, снежные крепости, играть в снежки.

В конце февраля люди прощаются с зимой и готовятся к встрече весны, отмечают праздник Масленицы, праздник встречи с солнышком. В этот день пекут блины, ведь они похожи на солнышко, такие же круглые и румяные.



# Январь

Январь – второй зимний месяц. В народе январь называют «лютень». «Месяц январь – зилы государь», – так народ говорит. В январе сугробы высокие. Мороз на стеклах рисует удивительные узоры. Холодно и голодно в январе зверял и птицал. Белочка в сильные морозы прячется в дупле. Лисица забирается глубоко в нору. Медведь спит в теплой берлоге. По началу воют волки и голод гонит их ближе к живому человека.

В январе отмечают светлый праздник Рождества Христова. У детей в это время много веселых забав: катание на санках, лыжах, коньках.

Солнце в январе поднимается выше и светит ярче.



# Декабрь

Декабрь – первый зимний месяц. Белые снежинки укрывают землю пушистым ковром. Деревья и кустарники стоят без листьев, на голых ветках лежит снег, а сосна и ель остаются по-прежнему зелеными. Сквозь серые облака редко проглядывает солнце, поэтому декабрь называют в народе – «хмурень». В декабре дни короткие, ночи длинные, смеркается рано, а по ночам трещит мороз. Холодно в декабре зверял и птицам, зайцы одеты в белоснежные пушистые шубки, чтобы ни волк, ни лиса не залетили их на белом снегу.

Медведи спят в берлогах. Белки прыгают по веткам и грызут еловые шишки.

Холодно и голодно зимой птицам. Они перебираются поближе к жилью человека и прячутся от морозов и лешей под крышами домов. В самом конце декабря дети и взрослые готовятся к встрече Нового года. Наряжают елку, украшают ее разноцветными шарами и бусами.



# Зима

Пришла зима веселая  
С коньками и салазками,  
С лыжнею припорошенной,  
С волшебной старой сказкою.

На елке разукрашенной  
Фонарики качаются.  
Пусть зимушка веселая  
Подольше не кончается!

